

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话

中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，现在，全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，一代代中国共产党人之为奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢记党的初心使命，同心同德、奋发进取，不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会，中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出，在中国

革命、建设、改革的伟大进程中，涌现出一代又一代优秀中国共产党人，乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记，他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题，常修常炼、常悟常进，始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出，我们纪念乔石同

志，就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导，坚定不移全面从严治政，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，切实维护人民根本利益、努力为民造福，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改

革开放旗帜，坚持守正创新，紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际，坚决反对形式主义、官僚主义，凝心聚力促发展，扎实推进中国式现代化建设。

据新华社

国常会对贯彻落实中央经济工作会议决策部署作出安排

国务院总理李强12月16日主持召开国务院常务会议，学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神，对贯彻落实中央经济工作会议决策部署作出安排。会议强调，要把思想和行动统一到党中央关于经济形势的科学判断和对明年经济工作的决策部署上来，切实增强抓落实的责任感、紧迫感和主动性。国务院各部门要按照党中央确定的各项部署，全面对标对表，主动认领任务，制定落实方案，形成具体的任务书、时间表、路线图，确保各项工作有力有序推进。要靠前抓好落实，能早则早、宁早勿晚，齐心协力、积极作为，以扎

实有效的工作为全局多作贡献。

会议对优化完善地方政府专项债券管理机制作出部署，指出要实行地方政府专项债券投向领域“负面清单”管理，允许用于土地储备、支持收购存量商品房用作保障性住房，扩大用作项目资本金范围。要优化项目审核和管理机制，适度增加地方政府自主权和灵活性，提高债券发行使用效率。要强化专项债券全流程管理，完善资金监管机制和偿还机制。要做好明年专项债券发行使用，尽早形成实物工作量，为推动经济持续回升向好提供有力支撑。

会议研究促进政府投资基金高质量发展政策举措，指出要构建科

学高效的管理体系，突出政府引导和政策性定位，按照市场化、法治化、专业化原则规范运作政府投资基金，更好服务国家发展大局。要发展壮大长期资本、耐心资本，完善不同类型基金差异化管理机制，防止对社会资本产生挤出效应。要健全权责一致、激励约束相容的责任机制，营造鼓励创新、宽容失败的良好氛围。

会议听取取安全生产治本攻坚三年行动进展汇报，指出要压实安全监管责任，持续深查彻改本行业本系统重大风险隐患，全链条堵塞漏洞、监管到位，构建安全生产长效机制。要强化标准引领保障作

用，进一步健全标准体系、提高标准要求，强化标准实施。要做好岁末年初安全防范，强化重点时段、重点场所、薄弱环节隐患排查和安全管控，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议研究推进足球振兴发展相关工作，指出振兴足球是建设体育强国的重点工作，要加大力度落实各项政策举措，推动足球工作不断迈上新台阶。

会议审议通过《公共安全视频图像信息系统管理条例(草案)》，指出要规范公共安全视频系统建设和使用，更好维护公共安全、保护个人隐私。

据新华社

我说

呼吁合理利用助学金 更要严把评审关

2024年国家助学金的评审工作已结束，助学金正陆续发放。近段时间，多所高校相继发布了有关合理使用助学金倡议书。例如，湖南科技大学学生资助管理中心12月13日发文提到，助学金不仅是对同学们学习成绩的肯定，更是部分困难学生学习与生活的重要保障。

河南科技学院学生资助管理中心的倡议书称，助学金是困难学生学习和生活的保障，要经过层层筛选和评选，助学金的获得来之不易，同学们应倍加珍惜，合理规划，切实用好这笔资金。助学金是为了体现党和政府对普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校家庭经济困难学生的关怀，由中央与地方政府共同出资设立的，目的是帮助在校生的家庭经济困难学生顺利完成学业。可见，助学金本不该超范围使用，更不该用于高消费。

呼吁学生“勤以修身，俭以养德”，正确使用助学金，不搞铺张浪费，实属必要。然而，要想从根源上杜绝滥用助学金现象，更要严格按照规定严把申报和评审关。受助学生将助学金用于其他消费甚至高档消费，这样的学生肯定不是困难学生，表明在认定过程中存在问题。就是说，呼吁合理利用助学金同时，更要严把评审关，这才是治本之策，让这些真正的困难生从中受益。

山东 刘天放

“先享后付”消费成套路，亟待监管出手

不管如何挖空心思算计、如何宣传包装美化，一些商家推出的“先享后付”都存在侵害消费者权益之嫌，消费者与商家签订的相关协议也有失公平

价格相对较低、期限较短的项目，“先享后付”按月还款。当记者消费了第一次，店家再推荐价格较高、期限较长的项目，且月还款额低。表面上消费者还款压力小了，实际上是商家增加了服务频次、延长了服务期限。在“为你着想”服务中，消费者不知不觉落入商家陷阱。

更为关键的是，据开展“先享后付”业务的商家表示，“先享后付”有强制扣款功能，以保障商家能收到尾款。消费者与商家一旦签订“先享后付”消费协议，若发生纠纷想终止履约，不仅要交违约金，还只能求助商家从后台解约。如果商家不想解约，钱就会被一直划扣。对于绝大多数消费者来说，签订“先享后付”消费协议，很难详细看完协议内

容，一些商家的“套路”就在此。因为签有协议，商家规避了法律风险，消费者一旦发现被坑却很难维权。也就是说，消费者从听信商家宣传、选择“先享后付”消费时，就进入商家圈套，且步步被算计。不仅如此，“先享后付”的消费金融模式，很难定义本质，可以逃避国家对预付行业的监管。

“先享后付”本是一种超前消费模式，却被无良商家利用成为经营套路。为了获取更多收益，一些“先享后付”运营方以高额提成为诱，吸引代理商推销商家接入，并从中收取不菲的代理费。各端口所有收益最终都由消费者埋单。消费者频频踩坑，提醒自身提高警惕、擦亮眼睛，同时要量力而为、理性消费。

其实，不管如何挖空心思算计、如何宣传包装美化，一些商家推出的“先享后付”消费都存在侵害消费者权益之嫌，消费者与商家签订的相关协议也有失公平，违反我国消费者权益保护法中规定“经营者与消费者进行交易，应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则”，对稳定健康的市场消费秩序更是一种损害。

当越来越多的消费者陷入“先享后付”消费陷阱，监管部门应当及时出手、积极干预。比如出台“先享后付”相关规则，制定公平的统一的协议模板，约定明确的“后付”时间和方式，确保消费者可以随时停止“先享”消费等。

商家套路不断、花样再多，总有漏洞。只要监管部门多一份责任、消费者多留一个心眼，商家套路再怎么“深”都会“现形”。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

新华时评

供需齐发力 畅通经济大循环

济良性循环，必须坚持供需两侧协同发力，促进总供给和总需求之间的平衡。

在供给端，要深化供给侧结构性改革，增强供给与需求的适配性、平衡性。以国内需求作为出发点和落脚点，以高质量供给创造消费新需求，围绕消费市场的发展趋势进行投资、创新和生产，着力提高投资和创新效率、优化产业结构、提升产业竞争力和附加值，加快新产品新

业态新模式发展，推动产业、投资等经济结构升级。

在需求端，要把扩大内需作为长期战略之举，全方位扩大内需。聚焦人民对美好生活的新期待，打通生产、分配、流通、消费各环节堵点，加快补齐内需，特别是消费的短板，使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚，从而夯实做大国内大循环，更好带动和引领国内国际双循环。

无论是供给侧着力还是需求侧

着力，最终的目的都是畅通经济循环。在接下来的经济工作中，要坚持供给侧结构性改革这个战略方向，扭住扩大内需这个战略基点，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，以改革之力打通堵点、除痛点、克难点，加快推动产业与消费的“双升级”，畅通国民经济循环，激发内生发展动力，推动中国经济在高质量发展之路上行稳致远。

据新华社

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师